

**Становище**  
**от проф. д-р Добрин Николов Константинов, дм,**  
**Клиника по детска клинична хематология и онкология,**  
**УМБАЛ „Царица Йоанна-ИСУЛ“, София,**  
**външен член на Научното жури**

**Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност, “Доцент“ - един брой, за нуждите на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, София в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Педиатрия“ за нуждите на Клиника по педиатрия**

### **1. СВЕДЕНИЯ ЗА ПРОЦЕДУРАТА**

Конкурсът за заемане на академичната длъжност, “Доцент“ - един брой, за нуждите на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, София в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Педиатрия“ за нуждите на Клиника по педиатрия е обявен в ДВ, бр. 82/14.10.2022 г.

Със Заповед № 19-843/30.11.2022 год., на Изпълнителния директор и Прокурита на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД съм определен за външен член на Научно жури, на чието първо заседание ми бе възложено да изготвя Становище за гореспоменатия конкурс.

За участие в конкурса са подадени и приети, съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, София, документите на един кандидат - д-р Калин Йорданов Лисички, д.м.

### **2. БИОГРАФИЧНИ ДАННИ НА КАНДИДАТА**

Д-р Калин Йорданов Лисички, д.м. е завършил висше образование с магистърска степен по медицина през 1984 г. в Медицински Университет, София. През 1991 г. добива специалност по „Детски болести“, а от 1997 е специалист и по „Детска ревматология“.

В периода 1984-1987 г е бил лекар в Детско отделение на Районна болница, гр. Дупница. От 1987 до 2007 година, последователно, е асистент, старши и главен асистент в Клиника по детска ревматология в СБАЛДБ „Иван Митев“, София. От 2007 година, до датата на настоящия конкурс, работи в Клиника по Педиатрия,

МБАЛ „Токуда-Аджъбадем“, София, като от 2014 година е началник на същата клиника.

През 2022 г., след защита на дисертационен труд, му е присъдена ОНС „Доктор“.

Специализирал е по квалификационна програма по ревматология във Франция (TEMPUS 1997).

Д-р Лисички притежава сертификати по абдоминална ехография (от 2002 г.) и Здравен мениджмънт (от 2001 г.). Член е на български и международни професионални организации по детски болести и детска ревматология.

От официалната справка за трудов стаж, д-р Лисички има повече от 38 години като лекар.

### **3. ОЦЕНКА НА КОЛИЧЕСТВЕНИТЕ И КАЧЕСТВЕНИТЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА КАНДИДАТА**

Д-р Калин Лисички представя пълен комплект от изискуемите по Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в УМБАЛ „Токуда“, София документи.

В настоящия конкурс д-р Лисички участва с дисертационен труд и с 52 публикации в наши и чужди научни издания. Представени са и 19 научни съобщения с публикувани резюмета на специализирани форуми. От публикациите, 4 са поместени в колективни монографии. Тридесет и една са отпечатани в реферирани и индексирани научни списания на български език и две в чуждоезични. В нереперирани научни списания са публикувани 13 публикации на български и две на чужд език. Кандидатът е или самостоятелен или първи автор в болшинството разработки.

По справка от Централната медицинска библиотека, МУ София, са потвърдени 41 цитирания – 23 в български издания и 18 в чуждестранни. В чуждестранните база данни - Scopus и Web of Science, цитиранията в чужбина са, съответно, 15 и 3.

В таблица по-долу са представени Минимални национални изисквания, възприети и в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД и съответни данни на кандидата.

<b>Група от показатели</b>	<b>Съдържание</b>	<b>Доцент изискуеми</b>	<b>Доцент налични</b>
А	Показател 1	50	50
Б	Неприложим	-	-
В	Показатели 3 или 4	100	149

Г	Сума от показателите от 5 до 9	200	339
Д	Сума от показателите от 10 до 12	50	85
Е	Неприложим	-	-
<b>Минимален общ брой точки</b>	<b>Научна дейност</b>	<b>400</b>	<b>623</b>

Съпоставката на личните показатели на д-р Лисички с националните и на болницата наукометрични критерии за заемане на академичната длъжност „Доцент“, показва пълно покритие и надхвърляне на минималните показатели в редица категории.

#### 4. ОСНОВНИ НАУЧНИ ПРИНОСИ

Обобщено, научната продукция на д-р Лисички е тясно свързана с дейността му в областта на детската ревматология и обща педиатрия. Основните направления, в които кандидатът проявява подчертан интерес и има насочени разработки са:

- **Синдром на макрофагеална активация.** В научната продукция на кандидата това направление е основно и е тема на успешно защитения десертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“. Д-р Лисички навлиза в дълбочина, посредством многостранен подход при анализа на клиничко-лабораторните характеристики, диагнозата и терапевтичното поведение на все още ненапълно изяснения, но с особена актуалност, синдром. Научните и приложни приноси на автора са новаторски и с потенциал за бъдещо доразвиване и обогатяване.

- **Артрити и спондилоартрити.** Дългогодишната работа на д-р Лисички в областта на детската ревматология е изградила у него изразен научен интерес към измененията на ставния апарат при децата. Тези му търсения са материализирани в мащабни разработки за България, като проучване на HLA-антигената принадлежност при деца с ювенилен хроничен артрит, при пациенти със синдром на Райтер и при такива с изолирана ентезиопатия. Д-р Лисички публикува и описания с висока практическа стойност на редки форми на артрити, случаи с ювенилен анкилозиращ спондилоартрит и други.

- **Системни заболявания на съединителната тъкан и васкулити.** Стремещът да описва и анализира редки клинични прояви от практиката позволява на кандидата разработване на различни теми при системния лупус еритематодес, Болестта на Кавасаки, и склеродермия при деца

- **Varia.** Д-р Лисички има значителен натрупан опит като детски лекар и вкус към задълбочено описание на общопедиатрична тематика. а педиатрия, което се реализира в публикации и в най-различни направления като: терапевтични алгоритми при COVID-19 заболяване в детска възраст; ваксини и ревматични заболявания. Своя опит като лекар, но и като преподавател д-р Лисички споделя в публикувани текстове на основни учебни помагала за педиатри и студенти по медицина.

## **5. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ**

По отношение на непосредствена ангажираност в преподавателска дейност, д-р Лисички е хоноруван асистент към МФ на СУ „Св. Климент Охридски“. Представена е документална справка от АСК УМБАЛ Токуда ЕАД за реализирани 1520 еквивалентни часа със специализанти в периода 01.01.2018 г. – 30.11.2022 г. Д-р Лисички е натрупал значителен преподавателски опит в периода на пребиваване като асистент към Катедрата по педиатрия в МУ-София (от 1987 до 2007 година).

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Д-р Калин Лисички, д.м. единствен кандидат в конкурса за академичната длъжност „Доцент“, е високо квалифициран с дългогодишен стаж педиатър, утвърден специалист в детската ревматология, преподавател със значителен опит в областите на педиатрията и ревматологията. Научната продукция на кандидата доказва разностранните му интереси и съдържа висока научно-практическа стойност.

Кандидатът напълно отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД за заемане на академичната длъжност ”Доцент”.

**Като имам предвид гореизложеното, с убеденост препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват с положителен вот за избора на д-р Калин Йорданов Лисички, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент” по научната специалност „Педиатрия” за нуждите на Клиника по педиатрия на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.**

София, 30.01.2023 г.

Подпис:

